

大鹏街道王母社区统建楼奠基

建成后将惠及148户原居民

继去年完成岭澳、鹏城两个社区统建楼项目奠基的基础上，大鹏新区大鹏办事处统建楼项目再次取得重大进展。12月4日，王母社区统建楼奠基仪式在王母社区统建楼地块举行，建成后将有效解决王母社区148户原居民的住房问题。

据了解，王母社区统建楼项目是大鹏办事处辖区涉及人数最多、建筑面积最大的统建楼项目，惠及居民148户。项目总占地面积23948.07平方米，住宅面积71040平方米，设计总套数666套，规划居住人数约2500人。据悉，建成后的王母统建楼，将面向

王母河、背靠观音山，依山傍水，将成为大鹏办事处住宅小区集中区域。届时，商业、文化活动室、物业用房、垃圾转运站、老人日间照料中心等各项配套设施将逐步完善，区域内居民幸福感将大幅提升。

为有效推进统建楼建设，大鹏办事处组建统建楼工作组，安排专人全程跟进，相关居民小组全力配合参与，形成1+4+N的工作团队架构。在王母统建楼项目实施过程中，大鹏办事处克服重重困难。

期间，为解决王母社区统建楼项目用地中4653平方米林地占用指标难题，大鹏办事处积极向上级林业主管部门争取林地使用指标，将指标调剂和申请手续的时间缩短至6个月。此外，该办事处提前研究给水、排水、用电、燃气等管网

(文/图 蒋佳元 徐涛 李若石)



奠基

街道速递

南山

桃源街道禁毒培训进校园

12月2日下午，南山区桃源街道温馨禁毒团队走进丽山学校，开展了一次志愿禁毒小培训。

首先，一段关于吸毒的动漫小视频引发同学们对毒品危害的思考。禁毒社工还展示了仿真毒品，讲解了毒品的种类及危害，并重点介绍了伪装毒品，提醒同

学们警惕“披着羊皮的狼”。此外，社工让学生们分别扮演“吸毒学生”“学生伙伴”“禁毒志愿者”和“毒贩”等角色，并根据课堂上学到的毒品知识自由发挥故事情节，让同学们切身感受毒品骗局以及拒绝毒品的技巧，培训现场，同学们的表演妙趣横生、精彩纷呈。(方楠)

宝安石岩街道禁毒宣传进社区

12月3日，宝安区石岩街道在应人石新村广场开展以“拒绝毒品，保卫家园”的禁毒宣传活动。

活动现场，禁毒社工通过悬挂禁毒横幅、展示禁毒宣传展板，摆放仿真毒品，为现场群众发放禁毒宣传资料200余份，并详细讲解毒品的种类、吸食毒品的危害以及禁毒相关的法律法规，并现场分发禁毒倡议书，告诫青少年和群众要谨慎交友、

不要进入治安复杂的场所，提高对诱惑的警惕性，不轻易和陌生人搭讪，不接受陌生人提供的香烟和饮料及食品等。

通过这次宣传活动，使社区居民了解到毒品的危害，提高了广大群众识毒、防毒和拒毒的能力，动员群众履行法定义务，促进人人参与禁毒，人人依法禁毒，为禁毒工作的开展营造了良好的社会氛围。

(文/陈云强 彭俊珊 蒋亚光)

龙华

龙华街道开展禁毒防邪宣传

毒品的伪装层出不穷，非法制毒的场所可能就在居民区里，为了进一步扩大禁毒宣传工作的广度和深度，不断提高广大人民群众的禁毒意识和识毒、防毒能力，努力推进新时代禁毒宣传教育工作向纵深发展。5日下午，龙华区龙华街道联合华联社工作站姜头新村组织开展了“全民禁毒，共享幸福”的禁毒防邪宣传活动。

活动中，工作人员积极向居民讲解《中华人民共和国禁毒法》和《禁毒条例》等禁毒和防邪的相关法律法规，讲解如何识别邪教和非法生产制毒化学品相关场所，使广大居民认清毒品和邪教对个人、家庭、社会的危害，了解如何识别毒品与邪教、拒绝毒品与邪教等方面的知识。同时，通过悬

挂横幅、摆放宣传板、发放宣传资料，仿真毒品展示等方式宣传目前新型的毒品和防邪知识，看那些伪装成“糖豆”的毒品，居民们直呼“太可怕了”，尤其是家里有小孩的居民，纷纷拿出手机拍照，带上宣传单表示要向家里的孩子讲解，引导孩子免受毒品与邪教的诱惑。

(文/图 王志钰 邹晓丹 许涵沛)

宝安

沙井街道强化反恐工作

12月3日下午，宝安区沙井街道举行2020年国家安全教育培訓暨反恐防暴知识讲座。

讲座分为两项议程，首先组织工作人员观看了《焦点访谈》魅影重重系列报道，旨在警醒各成员单位进一步认清当前国家安全形势，引导真正视国家安全部门；第二项议程由宝安区公安分局反恐大队开展反恐防暴知识讲座，讲座结合当前“反恐防暴”形势从三方面展开，用鲜活的案例，全面讲解了恐怖主义的形势和危害性，针对常见的恐怖袭击手段总结出物防的重要性，遇到突发恐怖事件后的应急处置也进行了详尽的讲解。

工作人员反恐防暴意识，提升了突发恐怖事件的应急处理能力，加大反恐工作力度，确保街道社会大局平安稳定，为街道常态化疫情防控和经济社会发展创造良好的环境。

(文/图 陈云强 文耀国)



讲座现场

民治：禁毒反邪融入扫黑除恶专项斗争活动

为切实做好全民禁毒、反邪教宣传工作，龙华区民治街道积极探索禁反邪教全方位多角度的宣传模式，把禁毒、反邪教宣传融入各种主题活动，努力扩大宣传的覆盖面和影响力。12月1日下午，该街道在民治公园举行了以“民治街道2018-2020年扫黑除恶专项斗争表彰总结会”为主题的文艺汇演宣传活动，吸引了周边大批群众前来观看，借此民治街道工作人员积极加入禁毒、反邪教宣传内容。

文艺汇演节目非常精彩，可谓是花样百出，有优雅婉转的歌唱表演、充满活力的舞蹈表演、精彩不断的魔术表演等等，出色的表演赢得了台下一片掌声。其间还有观众互动——有奖竞答，群众踊跃参加，现场气氛十分活跃。给观众们留下了深刻的印象。

街道工作人员在现场摆放禁



禁毒、反邪教宣传融入各类专题活动中

要组成部分后，他会积极向亲属、朋友传播反邪知识，发动他们共同维护平安社区。

此次活动，吸引周边居民1000余人次，共派发禁毒、反邪教宣传折页1500余份、宣传纪念品1000余份，切实提高了辖区群众禁毒反邪意识和知识储备，为辖区的安全稳定夯实了基础。

(文/图 王志珏 李银)

深圳市场采购贸易高峰论坛在华南城举办 助力深企以“内贸”形式参与“外贸”

12月5日，“双循环·新机遇·大市场——深圳市场采购贸易高峰论坛”开幕。深圳市商务局、龙岗区工信局、深圳工业总会、深圳市跨境电商协会、深圳报关协会、深圳物流与供应链协会、深圳市进出口商会等部门及协会相关领导对深圳市场采购贸易试点进行探讨。本次论坛以华南城获批“市场采购贸易试点单位”为契机，帮助深圳市的企业和境外采购商以“内贸”的形式参与“外贸”，便捷地走向国际市场，促进深圳市的对外贸易全面、健康、高质量发展。

“华南城市场采购贸易试点启动，标志着深圳市在培育外贸新业态、推动外贸创新发展、加快构建国内国际‘双循环’新发展格局等方面迈上了新台阶。”深圳市商务局外贸处处长冬昕表示，注册在园区内的商户享受增值税“免征不退”等提高通关效率、降低资金成本的优惠措施，这将进一步提高制造业升级新动能、释放园区外贸新增潜能。

据悉，市场采购贸易方式试点是国家推动外贸创新发展、适应商品市场国际化发展建立的重要战略举措。今年9月16日，深圳华南国际工业原料城作为深圳唯一一家市场采购贸易试点单位列入第五批1039市场采购贸易试点名单。目前，园区进驻企业已超过10000家。(李薇)

新业态、推动外贸创新发展、加快构建国内国际‘双循环’新发展格局等方面迈上了新台阶。”深圳市商务局外贸处处长冬昕表示，注册在园区内的商户享受增值税“免征不退”等提高通关效率、降低资金成本的优惠措施，这将进一步提高制造业升级新动能、释放园区外贸新增潜能。

据悉，市场采购贸易方式试点是国家推动外贸创新发展、适应商品市场国际化发展建立的重要战略举措。今年9月16日，深圳华南国际工业原料城作为深圳唯一一家市场采购贸易试点单位列入第五批1039市场采购贸易试点名单。目前，园区进驻企业已超过10000家。(李薇)

“水质好了，风景美了”

茅洲河凤凰段综合整治成效明显

“茅洲河综合整治前，经常有居民将垃圾、污水直接倒入河道内，使水质变差、气味难闻。经过近年来治理，河道水质变好了，河岸风景也变美了，居住环境越来越好。”家住附近的居民麦先生高兴地说。

2017年以来，根据光明区的安排部署，凤凰街道会同区相关部门以“控源截污、清淤疏浚、生态修复、景观提升”为治理思路，综合整治辖区水环境。全面推行“河长制”，街道和社区两级“河长”坚持常态化巡查，发现

问题及时处理，促进河道管护制度化、常态化。河道管养人员每日巡查，及时清理河面漂浮物、两岸垃圾。由“楼长义工队”“小红帽志愿服务队”和各社区“义工服务站”组成的巡河志愿者开展巡河活动，积极参与水环境治理工作，全流域巡河、全流域治理。严防严控面源污染，严格查处污水偷排漏排等违法行为，两岸共治，河流水质稳定提升，黑臭现象全部消除，整治效果显著。

(于木子 余勇 梁丽华)

新安街道举行宪法日主题宣传活动 500名市民群众参与活动

12月4日，在第七个国家宪法日之际，宝安区新安街道在洪浪公园举行宪法日主题宣传活动，向辖区居民传递尊崇宪法、维护宪法、崇尚科学、反对邪教的良好社会氛围。

活动现场通过设置宪法专题展板、悬挂反邪教横幅标语、开展宪法、反邪普法知识宣讲、互

动问答有奖竞猜、派发宣传礼品及折页单张等多种形式，吸引500余名市民群众参与活动，派发宣传礼品800余份、宣传折页1000余张，进一步弘扬了宪法精神，推动构建平安新安、共创无邪美好家园。

(陈云强 吴鸿瑜 许晓玲 陈少瑜)

舒静太极团队助兴“菊花展”

11月25日，一年一度的深圳菊花展在深圳东湖公园如期而至。为助兴菊花展，舒静太极团队每天上午8时都会准时出现在公园西大门处，为观展市民表演健身气功八段锦、六字诀、八法五步以及其他传统太极套路和功法，深受欢迎。

从1984年开始，深圳菊花展已举办了35届。今年菊花展，主办方共开辟了3万平方米的7个菊花展区，8万多盆菊科花卉组成5大主题活动，使本届菊花展更加美不胜收。而长年坚守在东湖公园西大门处的舒静太极团队，也不负众望，在创始人王世玉、教练袁龙梅的带领下，数十名学员不分寒暑，无论四季更替，抑或刮风下雨，每天都准时在这里刻苦锻炼，强身健体，受益者无数。公园里每有重大活动或节庆，舒静太极团队都会自发前往助兴，深受市民及公园方的好评。

和赞许。尤其值得一提的是，11月28日至29日，舒静太极还派出两名学员，代表深圳武术协会前往江门，参加广东省武协主办的首届展演大赛暨中国武术段位技术考评，两名学员均取得不俗成绩，成功晋级武术四段，还在4个单项和一个规定套路中，分别收获第一名、第三名以及两金一铜的佳绩。

(文/图 余胜容)

舒静太极团队在表演健身

气功八段锦助兴菊花展

太平人寿荣膺 “2020年度社会责任贡献企业”

在日前举行的“益”路同行再出发·第三届CSR先锋论坛暨2020先锋奖项颁奖典礼上，凭借在社会责任领域的持续耕耘和突出表现，太平人寿荣膺“2020年度社会责任贡献企业”奖。

据介绍，2020年，面对新冠肺炎疫情，太平人寿在基础服务和增值服务方面连续发力，通过赠送保险、扩展保险赔付责任范围等服务举措，为客户搭

建坚实保障网，为大众提供全面、周到的人身保障和保险服务。作为央企成员单位，公司勇于担当，顺势而为，主动对接各地生产经营受到疫情影响的企业，通过公益直播等创新举措，跨领域推动各地企业复工复产，助力脱贫攻坚战役，为社会经济复苏、为全面建成小康社会做出积极贡献。

(蒋佳元 曹雅薇 宋超群)

深圳陈氏太极拳小架研究会成立十周年 现有会员近百人

12月5日，深圳市陈氏太极拳小架研究会成立十周年庆典表演在深圳东湖公园西大门举行。表演当天，适逢深圳市第36届菊花展，优美的陈氏太极拳小架套路吸引大批观展市民围观。

陈氏太极拳是中国武术的优秀拳种之一，起源于河南陈家沟。在陈氏太极拳体系当中，“小架”被誉为是最为传统的一种练习形式。据介绍，深圳市陈氏太极拳小架研究会成立于2010年12月5日，创会会长韩兆安，现有会员近百人。韩兆安表示，拳架

小巧灵活、柔中带刚、以意行气、一气呵成是陈氏太极拳小架的最大显著特点。

(文/图 余胜容)